出國報告(出國類別:其他)

參與漳州師院閩南文化研究中心開幕 暨簽訂姐妹校事宜

服務機關:國立金門大學

姓名職稱:李金振 校長

劉名峰 公關組長/閩南所助理教授

派赴國家:中國大陸(福建漳州市)

出國日期:中華民國101年6月17日至6月18日

報告日期:中華民國 101年9月3日

目 次

壹	`	摘要	1
賃	•	緣起與目的	2
參	•	過程	3
肆	•	活動照片選輯	4
	•	拜會漳州職業技術學校,與該校朱國輝校長合影	4
=	•	李金振校長在閩南文化研究院開幕典禮上致詞	4
三 ·	•	漳州師院及金門大學兩校校長簽訂合作意向書	5
四	•	合作意向書內容	5
伍	•	心得與建議	6
陸		附錄	

壹、摘要

由於中國福建省漳洲師院系敝校之姐妹校,並在101年四月份及五月份,由 黨委書記及副校長分別帶隊來到敝校,表達加強合作之意願,暨邀請敝校校長參 加該校於六月十八日之新設閩南文化研究院的開幕典禮。此次行程由校長李金振 教授,與祕書室公關組組長暨閩南文化研究所助理教授劉名峰博士兩人參加開幕 典禮,並簽訂合作意向書。

貳、緣起與目的

敝校地處金門,以閩南文化作為研究的重點,並與諸多大陸高校簽訂姐妹校。因此,不僅 101 年四月及五月中旬,漳州師院分別由副校長及黨委書記帶隊,到台灣參訪,並經小三通來到金門之際,特別邀請敝校校長參加該校六月十八日之閩南文化研究院之設院開幕典禮,並在該典禮中,簽訂兩校合作意向書。

參、過程

一、六月十七日:

由於漳州師院之閩南文化研究院之開幕典禮在早上十一點舉行,因此敝校李金振校長及劉名峰組長提前一日抵達廈門,並在廈門市住宿一晚。

二、六月十八日:

當天一早由漳州師院派車到旅館接待本團一行人。途中李校長並請司機將本校一行人先帶到漳州職業技術學院一敝校在漳州的另一個姐妹校一拜訪該校校長及黨務主委。十點半左右,抵達漳州師院,簡單拜會在場的其他與會貴賓之後不久,隨即進行開幕典禮,及兩校簽約的儀式。

肆、活動照片選輯

一、拜會漳州職業技術學校,與該校朱國輝校長合影



二、李金振校長在閩南文化研究院開幕典禮上致詞



三、漳州師院及金門大學兩校校長簽訂合作意向書



四、合作意向書內容



伍、心得與建議

- 一、 敝校成立了全國唯一的閩南文化研究所,並以僑鄉、戰地作為研究的主題,是個可以非常有效地發展特色的單位,過去在縣政府的支持下,已經有所成就,未來應該進一步與大陸福建地區高校合作,拓展研究深度。
- 二、 合作意向書的簽訂,已經敝校與大陸高校建立合作的基礎,未來應該更進 一步在此一基礎上進行實際的合作。

陸、附錄

一、 成員

編號	單位	職稱	姓名
1	校長室	校長	李金振
2	祕書室	公關組長	劉名峰

二、 行程

日期	行程	交通	時間	拜訪地點
2012/6/17(星期日)	金門-廈門	船班	14:00	赴廈門
	廈門-漳州	交通車	09:00	赴漳州
2012/6/18 (星期一)	漳州一廈門	交通車	14:00	赴廈門
	廈門—金門	船班	16:00	賦歸